

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadó hivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60  
Postakörzponti c.ékk száma: 34-141.

Felolós szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Megújultak a földművelő nép panaszai a Békéscsabai Kisgazdák Egyesületének vasárnapi közgyűlésén

Ismét Kovács Pált választották az egyesület elnökévé  
Négy pengőről három pengőre szállították le a tagdíjat

A Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete f. hó 27-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel, saját székházának nagytermében tartotta évi rendes közgyűlését, melyen az elnökség megújítá-ára is sor került.

Az egyesület tagjai meglehetősen nagy számban vettek részt a közgyűlésen s annak minden egyes pontja iránt nagy érdeklődést tanúsítottak.

Pontosan 3 órakor nyitotta meg a közgyűlést Kovács Pál elnök, aki megnyitó beszédében az ismert gazdabajokról beszélt, hangsúlyozva, hogy ha a helyzet nem fordul hamarosan jobbra, akkor a ma még fizetőképességű kisgazdák is odakerülnek, ahol — sajnos — ma már ezer és ezer társunk van: a nyomorba.

A megjelentek üdvözlése után az elnök kegyeletes szavakkal elmentálta az egyesület 1934-ben elhunyt tagjait, akik emlékének a közgyűlés felállással áldozott.

Ezután gyors egymásutánban tárgyalták le a tárgysorozat pontjait.

A legutolsó választmányi tisztségviselőket, melyet Bagyinka György titkár olvasott fel, tudomásul vettek.

Bagyinka György titkár az elmúlt év működéséről kiváló lelkiismeretességgel és szakértelemmel összeállított jelentéséből kiemelt, hogy az egyesületnek 643 tagja van. A titkár lelkiismeretes, mindegyre kiterjedő jelentését a közgyűlés tudomásul vette. Elhatározták, hogy azoknak, akik az elmúlt év folyamán adományokban részesítették az egyesületet, jegyzőkönyvileg mondának köszönetet.

A pénztári jelentést vita nélkül fogadták el. A könyvtári jelentés kapcsán Laurinyecz János felszólalásában a rossz, erkölcstelen könyvek kiseljeztését kérte. Matulai András könyvtáros válasza után a közgyűlés úgy határozott, hogy a következő évben kiseljezteti a könyvtár erkölcsi szempontból kifogásolható könyveit.

Kliment Z. András terjesztette elő ezt követően a számvizsgáló bizottság jelentését, melyet ugyan csak hozzászólás nélkül, egyhangúlag elfogadták s az elnökségnek a felmentvényt megadták.

Az 1935 évi költségvetési elő-

irányzat elfogadása után következett volna az alapszabályok módosítása, azonban erre nem került sor, mert dr. Molnár György az egyesület ügyésze, Aradszky György, Drienyovszky János m. kir. gazd. tanácsos és Kovács Pál

elnök felszólalása után a közgyűlés az alapszabály módosításának tervét levette a napirendről.

Kolcza Miklós tagfelvétele ellen beadott fellebbezésről titkos szavazással döntöttek.

A közgyűlés 120 szavas többséggel elutasította Kolcza Miklós tagul való felvételét.

Ezt követően Kovács elnök bejelentette, hogy a tisztújítás következik s kérte a közgyűlést, küldjön ki korelnököket. Szavait jóformán be sem tudta fejezni, mert a jelen volt tagok lelkesen jelentkezni kezdték elnöküké. Hosszu

percekig tartó éljenzés után Drienyovszky János m. kir. gazdasági tanácsos mondta ki a közgyűlés határozatát, azt, hogy Kovács Pált ismét elnökévé választotta a Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete.

Kovács Pál meghatottan mondott köszönetet a megválasztó bizalomért s ígérte, hogy a jövőben — ha lehet — még fokozottabb gondot vezet az egyesület ügyeit. Az elnökség többi tagjai a következők lettek:

Elnökök: Veres András és Zsiros Mihály, pénztárnok: Kovács R. Pál, könyvtárnok: Csiaki János, gondnok: Kolarovszki Mihály, jegyző: Bagyinka György, gazdasági titkár, ügyész: dr. Molnár György ügyvéd, számvizsgálóbizottsági tagok: Patay András, Kliment Z. András és Oszlács György, választmányi tagok: Bohus M. András, Laczó János, Zahorán János, Petrovski Máttyás, Marik András, Laczó András, Maczák Mihály, Matulai András, Cservenák András, Kovács M. Pál.

A tisztújítás végzetével Aradszky György indítványait tárgyalták le. Elhatározták, hogy a buza őrleési vámjának 16 százalékról 10 százalékra való leszállítását kérik az illetékesektől s az adók leszállításának szükségességére ismételtén felhívják a kormány figyelmét. Ugyancsak Aradszky György indítványára, hosszas viták és kétszeri szavazás után a tagdíjat 4 pengőről 3 pengőre szállították le.

Aradszky György utolsó indítványának előterjesztésével kapcsolatosan a kormány telepítési tervzetéről beszélt s kifejtette azt a nézetét, hogy a telepítési problémát örökbérlettel kellene megoldani. Indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a kormányzat figyelmét jelőre felhívja a kisgazdák a telepítéssel kapcsolatos kívánalmaira.

A mindvégig nagy érdeklődéssel kísért közgyűlés 6 órakor, Kovács elnök zárószavával ért véget.

Ezt követően a Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete Házbizottsága tartotta meg évi rendes és tisztújító közgyűlését. A Házbizottság új titkára a következő: elnök: Kovács Pál, pénztárnok: Brhlik Pál, pincemester: Jánovszki János, jegyző: Zibrita János, választmányi tag: Liptak V. János, számvizsgáló bizottsági tagok: Patay András, Aradszky György és Maczák Mihály.

## Országos Attila-Szövetség alakult Szentesen

Szentes, január 28.

A vármegye és a város vezetőknek részvételével megalakították az országos Attila-szövetséget. Az alakuló ülésen elhatározták, hogy ebben az évben Attila trónralépésének 1500-ik évfordulója alkalmából Attila-világkiállítás rendeznek és Attila-pantheonot állítanak fel a városban.

ták, hogy ebben az évben Attila trónralépésének 1500-ik évfordulója alkalmából Attila-világkiállítás rendeznek és Attila-pantheonot állítanak fel a városban.

## Ma összeül és ismét elnapolja magát a képviselőház

Gömbös és Kánya beszámol a külpolitikai kérdésekről

Budapest, január 28.

A kormány tagjai kedden délelőtt 9 órakor minisztertanácsra ülnek össze, amelyen Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter ismerteti majd az orvosi kamarák felállításáról szóló törvényjavaslatot. Gömbös és a kormány többi tagjai résztvesznek az egységes párt 11 órakor kezdődő pártértekezletén. Az értekezleten a miniszterelnök beszédet mond. Este az egységes párt pártvacsorát rendez.

Kedden délután 5 órakor több mint öt hetes szünet után újból összeül a képviselőház, amely azonban előreláthatóan rövid időre ismét elnapolja magát. Ma délután a képviselőház, holnap a felsőház külügyi bizottsága tart ülést. Gömbös és Kánya részletesen ismerteti majd a külpolitikai helyzetet és a Magyarországot közvetlenül érintő külpolitikai kérdéseket, különösen a genfi eseményeket.

## Kompromisszumos politika következik a Duna völgyében

Eckhardt Tibor beszéde Miskolcon

Miskolc, január 28.

Tegnap délelőtt tartotta képviselői beszámolóját Milotay István Miskolcon. A beszámolón Eckhardt Tibor is beszédet mondott és ennek külpolitikai részében a magyar külpolitika feladatait vázolta. Megemlékezett a marseillesi me-renylettel kapcsolatos genfi szerepéről. Azzal vádolták bennünket, hogy a magyar revíziós politika háborús politika, hogy Magyarország azért hangoztatja a revíziót, hogy ezzel állandó zavart keltsen. Ennek éppen az ellenkezője igaz. Az erőszak politikáját ki akarjuk zárni, tehát nincs más mód, mint a békés revízió. A francia-olasz megegyezésről szólva hangoztatta,

hogy az eddigi egyoldalú uralmi politika helyébe kompromisszumos politika lépett. Ilyen kompromisszumos politika lehet a megoldása a Duna-völgy problémájának is. Belpolitikai kérdésekkel foglalkozva kijelentette, hogy bár gyakorlati emlegetik nevét miniszteri tárcákkal kapcsolatban, nem vállal miniszterséget, mert nem azonosítja magát a mai gazdasági politikával. Felelősséget csak akkor vállal, ha teljes gazdaságpolitikai rendszerváltozás következik be. Szemrehányást tett az egységespártgyorsulásnak, amely szerinte liberális politikai felfogást képvisel. Befejtésül gazdasági és politikai reformokat sürgetett.

## Műsoros délután a református szeretetházban

Vasárnap, I. hó 27-én délután hangulatos és nívós műsoros délutánt rendezett a Református Leányegyesület. A nagy számban összegyűlt közönség előtt a következő műsor pergett le: Weiser Elzi, a kis zongoraművész adott elő egy kedves kis darabot, megérdemelt sikert aratva. Ifj. Koppányi Gyula Muraközy Gyulának két remek versét adta elő nagy ráteremttséggel és sikerrel. Ezután kedves meglepetés következett, a leánykör három tagja: Zsebik Mara, Fülöp Mancsi és Albert Rózi és Tótká Dezső banktisztviselő egy vídám jelenetet adtak elő. Különkülön és együttvéve is elsőrangú nyújtottak és a közönséget sokszor és jóízűen megnevettették. Nagy Lajos s. lelkész két Schumann-dalt énekelt Weiser Lajos zongorakíséretével. Kellemes baritonja egészen betöltötte a terem és megérdemelten aratott őszi sikert. Végül Koppányi Éva hittantárnő szavalt el Muraközy Gyula: »A nő c. versét. Eddigi sok és szép sikerét a mostanival csak öregbítette. Műsor után az egybegyűlt fiatalok táncra perdtél és kedvesen elszórakozott. Az egész jólsikerült előadás megrendezéséért dicséret és elismerés illeti Koppányi Éva hittantárnőt, a Ref. Leányegyesület elnökét.

## Fényesen sikerült a Rudolf reálgimnázium bálja

A Rudolf reálgimnázium ifjúsága I. hó 26-án, szombaton este 9 órai kezdettel rendezte meg a Vigadóban műsorral egybekötött bálját, mely fényesen sikerült.

A Vigadót zsúfolásig megtöltött szép közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta végig a változatos és élvezetes műsört, melynek minden egyes száma után zúgó tapsviharral jutalmazta a szereplőket. Különösen nagy tetszést aratott Paukert Hugó a »Vidám diákok« című, dr. Reil Lajos igazgatónak ajánlott zeneszerzeménye, melyet a hálás közönség megújratott. Oszlatlan sikere volt György Ervin VIII. o. t. kedves, hangulatos novellájának, valamint a kiltíró énekkarnak és zenekarnak is. Povátsai László énektanár az énekar, Paukert Hugó karnagy a zenekar dirigálásával aratott megérdemelt tapsokat.

A jól összeállított, gyorsan pergő, élvezetes műsor után kora hajnalig tartó tánc volt, melyen mindvégig a legpompásabb hangulat uralkodott.

A bál hagyományosan kedves, hangulatos megrendezésében dr. Udvaros József tanár járt elől a nyolcadikosztályos rendezőgárdával.

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. január 28 án délben

Hőminimum + 1.0 C°  
Hőmaximum + 2.6 C°  
A föld felszínén 00  
Légnyomás 753'2 mm.  
Csapadék 3.4 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Elénk északi, északkeleti szél, sok helyen eső, később havazás.

## Rothermere lord az angol lordok házában

London, január 28. A »Times« tudósítója jelenti, hogy Lord Rothermere holnap foglalja el először helyét a lordok házában. Bevezetői Lord Hailsham hadügy-miniszter és Lord Elibank lesznek.

## A csökmői arzénos gyilkosok a törvényszék előtt

Debrecen, január 28. A debreceni törvényszék Jenei tanácsa ma kezdte meg a csökmői arzénosgyilkosságok tárgyalását. Az ügynek kilenc vádlottja van, akiket 11 rendbeli előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkossággal vádol az ügyészség. A vádirat ismertetése után először L. Kis Lajosnét hallgatták ki, aki tagadta a terhére rótt gyilkosságot. A mai tárgyaláson kihallgatják a többi vádlottakat is, de ítéletre csak 3-4 nap múlva kerül sor.

## Rendelet az OTI önkormányzati szerveinek összeállításáról

A belügyminisztérium most kiadott rendeletével — a közelgő választások előtt — megállapította, hogy az OTI közgyűlés, valamint az egyes kerületi választmányok hány tagból állnak. A testületek létszámán belül megállapította azt is, hogy az egyes munkaadói és munkavállalói csoportokból hol mennyi tagot kell választani.

Ez a szám a gyári munkaadók nagyipari választó alcsoportjában Baján 2, Békéscsabán 3, Makón 1, Szegeden 5, Szentesen 2; a gyári munkaadók közép ipari választó alcsoportjában Baján 2 Békéscsabán 3, Makón 2, Szegeden 3, Szentesen 2.

A kézműipari munkaadók választó csoportjában Baján 4, Békéscsabán 5, Makón 3, Szegeden 3, Szentesen 3.

A kereskedelmi munkaadók kis-kereskedelmi választó alcsoport-

jában Baján 1, Békéscsabán 3, Makón 2 Szegeden 2 Szentesen 2.

A kereskedelmi munkaadók szabad foglalkozású választó alcsoportjában Baja, Békéscsaba, Szentes nem választ, Makó és Szeged 1-1.

A háztartási munkaadók választási csoportjában Baja 1, Békéscsaba 1, Makó 1, Szeged 1, Szentes 1.

A biztosításra kötelezetteknek a szám a munkások választó csoportjában Baján 8, Békéscsabán 12 Makón 8, Szegeden 12, Szentesen 8.

A tisztviselők választó csoportjában Baján 1, Békéscsabán 2 Makó 1, Szegeden 2 Szentesen 1.

A háztartási alkalmazottak választó csoportjában Baján 1, Békéscsabán 1, Makón 1, Szegeden 1, Szentesen 1.

## Vármegyei méhészeti kiállítás lesz a nyáron Békéscsabán

Az egész ország gazdasági érdekeit érintő kérdéseket tárgyaló a Békéscsabai Méhész Egyesület vasárnapi közgyűlése „Békés az ország legméhesebb vármegyéje” — állapította meg dr. Török Ferenc országos titkár

Ami a Körösvidék évek óta hirdeti — hogy a kenyérrért küzdő vidéki közönség figyelme a meddő pártpolitikai torzalkodásokról egyre inkább a gazdasági szervezkedésre és a megélhetési ügyekre összpontosul — annak ékes bizonyítéka volt a Békéscsabai Méhész Egyesület vasárnap lezajlott évi közgyűlése. Elsősorban Darida Károly egyesületi elnök személyes érdeme és nagy szervező képességének, valamint példás önzetlenségének és munkabírásiának az eredménye, hogy a békéscsabai méhész társadalom az idők szavát megértve ilyen hatalmas, egységes laborrá tudott fejlődni és az egyesület taglétszáma közel félezerre emelkedett. Mellelte Koltay Pál elnök ugyancsak közbeesülést érdemlő munkássága, szaktudása és

az egész vezetőség lelkes, ügybuzgó közreműködése az az érték, amely az országos viszonylatban is méltán kitűnt békéscsabai Méhész Egyesület erkölcsi tőkije.

A vasárnapi közgyűlésen zsúfolásig megtelt a városháza nagytérme.

Darida elnök kezdeményezésére felállva imádkozták el a megjelentek a nemzeti hiszekegyet, majd az elnök melegen üdvözölte a megjelenteket, köztük dr. Török Ferencet, az Országos Magyar Méhészeti Egyesület titkárát, Zahorán Pál m. kir. gazdasági tanácsost, a város gazdasági intézőjét és Balassa János áll. isk. igazgatót, az Országos Méhész Egyesület elnökét.

Dr. Török Ferenc országos titkár emelkedett ezután szólásra, aki hálás figyelemmel kísért, értékes szavaiban először is őszinte elismeréssel jelentette ki, hogy Békés az ország legméhesebb vármegyéje és a békéscsabai az ország legerősebb és legtevékenyebb méhészegyesülete. Elismeréssel szökö Darida elnöknek az országos gyűléseken feltűnt erőteljes, újszerű hangjáról, amelyre feltétlenül szükség van a méhészeti országos küzdelmének kezdődő új korszakában.

— Mi — mondta — minden erőnkkel azon leszünk, hogy azt a munkát, amelyet az itteni méhészek produkáltak, anyag és erkölcsi támogatásban részesítsük.

Az országos titkárt melegen megéljenzették, majd az elnöki beszámoló előterjesztése következett, amelynek során Darida Károly az egyesület köszönetét fejezte ki aldozatos, értékes támogatásukért vitéz dr. Márky Barna alispánnak, vitéz Jánossy Gyula polgármesternek, Zahorán Pál városi gazdasági intézőnek, továbbá odaadó munkásságukért Koltay Pál alelnöknek, Hursán György pénztárosnak, Zsilák György jegyzőnek, Liszka János szertárosnak és Kvasz László könyvtárosnak.

Munkánk célja — mondta Darida, — hogy a tagok a mi egyesületünkbe azzal a tudattal lépjenek be, hogy itt használnak önmaguknak is, a hazának is.

Részletesen ismertette ezután az egyesület évi munkáját és jövőterveit (fásítás, vándorlás szabályozása, tanfolyamok, stb.), amelyekről a Körösvidék méhészeti rovata ad hétről-hétre tájékoztatást.

(Jólesően könyveljük itt el az elnök és az egész méhész-társadalom melegen kifejezésre juttatott elismerését a Körösvidék közérdekű munkássága iránt.)

Dr. Török Ferenc, Baukó Lajos, Balassa János, Kvasz László, Illés Dávid, Szlepkó András, Popovits Pál, Pribojszky Mihály, Tokaji András, Baukó Mihály, stb. szóltak az elnöki jelentéshez, főként az etető-cukor, a vándorlás és a kiültetett fák erélyes megvédése ügyében.

Illés Dávid gyakorlati méhészeti letelep felállítását javasolta, amihez Popovits Pál mindjárt fel is ajánlott egy kis Boconádi múrajt.

A jelentést egyhangúlag tudomásulvették és az elnöknek elismeréssel adóztak erélyes és eredményes munkásságáért.

Egyhangúlag fogadták el a köllségelőirányzatot és a különböző jelentéseket, újra megválasztották a régi számvizsgáló bizottságot, Zsilák Györgyöt jegyzővé, Kvasz Lászlót könyvtárossá, Lipták Pált elnökre választották.

Nagy érdeklődés közepette terjesztette elő Koltay Pál alelnök azt az indítványát, hogy rendezzen

## CSABA MOZGÓ

Január 28, 29 én hétfő fél 5, fél 7, fél 9, kedd fél 7, fél 9.

Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna!

## Mi történt az 56. utcában?

Az anyai szív önfeláldozó szeretete.

Kay Francis, Ricardo Cortez.

Muszkamajális Görkorcsoiya Páris szive Dallamkutatók

az egyesület augusztus végén vagy szeptember elején vármegyei jellegű kiállítás. Az értékes és nagy gazdasági jelentőségű indítványt, amelyet legközelebb bővebben ismertetünk, egyhangú lelkesedéssel fogadták el.

Dr. Török Ferenc országos titkár ugyancsak meggyőző érvekkel hívta fel az egyesületet, hogy vegyen részt a kiállításra kerülő mézrel az idei őszön is megrendezendő országos mezőgazdasági exportkiállításán is.

Darida elnök végül köszönetet mondott az országos titkárnak megjelenéséért és értékes tájékoztató felszólalásaiért, amelyek országos viszonylatban világították meg a méhészet valamennyi időszerű kérdését, majd az egyesület tagjainak köszönte meg a meleg érdeklődést, amelyet tanúsítottak a közgyűlést berekesztette.

**Az összes könyvujdon-ságokat** nyújtja állandóan olcsóan a „KULTURA” kölcsönkönyvtár. Ujrendszerű olcsó előfizetés. **Andrássy-ut 4 sz.**

### A Békéscsabai Evangélikus Nőegylet közgyűlése

Beszámoló a Nőegylet múltévi munkájáról

Vasárnap délután a reálgimnázium természetrajzi termében tartotta nagy érdeklődés mellett évi közgyűlését a Békéscsabai Evangélikus Nőegylet.

Dr. Rell Lajos reálgimnáziumi igazgató nyitotta meg a gyűlést a megjelentek üdvözlésével. Majd bejelentette, hogy Jakabfi Györgyné az egyesület elnöke és két lelkes vezetőségi tag részt vettek a múlt-év októberében Budapesten megtartott országos evangélikus papné gyűlésen, amelyen letárgyalták a nőegyletek ügyét is. Az országos gyűlés lefolyásáról Jakabfi Györgyné már részletesen beszámolt a választmányának, de szükségesnek tartották a közgyűlésnek is tudomására hozni az elnöknő értékes, tanulmányos megfigyeléseit. Ezért felkérték Jakabfi Györgynét beszámoló-jának felolvasására.

Jakabfi Györgyné, az egyesület kiváló elnöke eleget téve a felkérésnek, általános figyelem közepett olvasta fel nagyon ügyesen és élvezetesen megírt, tanulmányos beszámolóját. Közölte, hogy még a múlt év októberében Budapesten megtartott országos evangélikus papné konferencián, amelyen ő ismertette a békéscsabai ev. Nőegylet áldásos munkáját. Békéscsabáról még viléz Bóka Ivánné és Lőrinczy Lászlóné vezetőségi tagok vettek részt. Megemlítette, hogy az általa elmondottak az ország minden részéből összegyűlt kiküldöttek nagy lelkesedéssel találkoztak.

A budapesti gyűlésről szóló terjedelmes beszámolóját azzal fejezte be, hogy fokozottabb munkára biztította a jelenlevő tagtársait. Hangsúlyozta az egyetakarás és összefogás szükségességét, kiemelve, hogy munkájuk egyedüli fundamentuma Istenben vetett bizodalomuk. Emberé a munka, Istené az áldás — fejezte be beszédét Jakabfi Györgyné, akinek szavai lelkes taps követte.

Ezután Uhrin Károly igazgató, háznagy a tőle megszokott körültekintéssel terjesztette elő jelentését a békéscsabai evangélikus szeretetházról. Felolvasta a bevétel és

a kiadás tételeit, a pénzbeli adakozók s a tea-, fagyalt- és kávéféltutánok rendezőinek neveit. Beszámolt a karácsonyi-akcióról, a varrodélutánokról, köszönetet mondva az összes adakozóknak. A pontos és kitűnően összeállított jelentést dr. Rell Lajos azon javaslatával fogadták el, mely szerint hálás köszönetét fejezi ki a közgyűlés Uhrin Károly igazgatónak, nagyértékű munkájáért.

Kirner Gusztáv reálgimnáziumi ev. vallás tanár, az egyesület agilis titkára olvasta fel ezután mindenre kiterjedő, gonddal és figyelemmel összeállított évi jelentését. Jelentésében közölte a közgyűléssel, hogy a Nőegylet munkája a szeretetház megerősítésére és anyagi ügyeinek rendezésére irányult, ami teljes mértékben sikerült is. A tagok megértő munkája megtartotta és fejlesztette a szeretetházat. Az evangélikus Nőegylet tevékenysége közre sorolta még a böjti és adventi evangelizáló, külmisziói előadások rendezését, bibliórák és szeretetvasorok tartását.

Jelentésében általában az egyesület életében előfordult nevezetesebb eseményekről számolt be, han-

## Csendes közgyűlés volt a Kereskedelmi Csarnokban

A fiatalok is tért kaptak a Kereskedelmi Csarnok vezetésében

A békéscsabai Kereskedelmi Csarnok vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését.

Tardos Dezső dr. elnöki megnyitójában röviden annak a sajnálatos ténynek a megállapítására szorítkozott, hogy az új esztendő sem hozott semmiféle javulást. Egyetlen reménységük annak az egészséges fel-fogásnak örvendetes terjedése, hogy mielőbb meg kell teremteni azt a gazdasági konstrukciót, mely zavartalan gazdasági életet biztosíthat.

Gyöngyösi János dr. főtitkár terjesztette elő az elnöki megnyitó után a választmány jelentését.

Rosenbaum Ödön felszólalásában a fiatalok ismert mozgalmát, azt ismertette, hogy miért kér az ifjú generáció magának helyet a Kereskedelmi Csarnok vezetésében. Hangsúlyozta, hogy a fiatalok nem egyenlenséget, széthúzást akarnak, hanem friss vért kívánnak öntené az egyesület vérkeringésébe.

Sebestyén Jenő indítványára a közgyűlés köszönetet szavazott a

goztatva, hogy az egyesület érdekében munkálkodók neveit, azok nagy száma miatt nem sorolta fel.

A jelentés egyhangú elfogadása kapcsán a közgyűlés meleg köszönetet szavazott Kirner Gusztávnak buzgó működéséért és értékes jelentéséért.

A pénztárosi jelentést előterjesztő, Kliment Z. Judit pénztárosnak szintén köszönetét fejezte ki a közgyűlés és részére, valamint a számvizsgáló bizottságnak a felmentvényt megadták.

Dr. Veress Jenőné lettári jelentése kapcsán, külön köszönetet szavazott a közgyűlés Kovács Mihály gézmalomtulajdonosnak, többibbeni nagyobb adományáért.

Az indítványok során Lőrinczy Lászlóné a teadélutánok rendezésének mielőbbi megkezdését sürgette.

Az indítványok során közölte még dr. Rell Lajos a választmányi tagokkal, hogy a jövőben minden hónap első keddjén délután fél 4 órakor tartják a választmányi gyűléseiket a szeretetházban.

Bejelentése megtétele után dr. Rell Lajos megköszönve a tagok megjelenését, a közgyűlést bezárta.

vezetőségnek lelkiismeretes munkájáért.

Róna Gusztáv felszólalása alapján elhatározták, hogy a vármegyénel fokozottabb mértékben fogják védeni Békéscsaba érdekeit.

Dr. Kalmár Marcel és Sebestyén Jenő újabb felszólalása után Tardos Dezső dr. elnök válaszolt a felszólalóknak.

Az 1935. évi tagdíjak mielőbbi beinkasszálására az engedélyt a közgyűlés megadta s a költségvetési előirányzatot minden hozzájárulás nélkül magáévá tette.

Az ezután sorra került tisztújítás eredménye szerint az új vezetőség az alábbi:

Elnök: dr. Tardos Dezső, társelnökök: Deutsch Vilmos, Kulpin Mihály, Rusz Lipól, Szelner Antal, ügyész: dr. Bíró Emil, titkár: Péterfy Károly, pénztáros: Singer Gyula, ellenőr: Lampel Albert, háznagyok: Tóth Lajos, Gergely Ferenc, dr. Sajó Jenő, műszaki tanácsadó házgyondnok: Bálint Imre, számvizsgáló bizottsági tagok: Flamm Jenő, Erdős Miklós, Raisz

Gábor, könyvtárosok: Schlésinger Pál, Erdész Miklós. Választmányi tagok lettek: Adler Imre, dr. Bayer Béla, dr. Benjamin Pál, Blumm Lajos, Fischlovits Sándor, Fehér Lajos, Fontéder Nánán, Grünwald Abrahám, Kalmár Miklós, Kádár László, Kóvári Jenő, Kulcsár Izidor, Láng Sándor, Mókos Károly, dr. Prónay Ernő, Réthy Károly, Rosenbaum Ödön, dr. Tauszig Rezső, Vas Sándor.

Mint ebből is látható, a fiatalság kérelmét teljesítették, azzal, hogy a választmányba több fiatal kereskedőt is bevettek.

Az alapszabály egyik szakaszának módosítása után, Tardos Dezső dr. zárószavaival fejeződött be a közgyűlés.

## HIREK

— **Közgyűlések vasárnapja volt** az elmúlt vasárnap. Anyagtörődés miatt a »Gyóni Géza« Bajtársi Egyesület, a Békéscsaba-Erzsébethegyi Daloskör és a Törökvs S. E. közgyűlésének beszámolóit lapunk legközelebbi számában közöljük.

— **Ipari tanfolyamok.** A szeptemberi m. kir. anatómi felsőiparisokolán az alábbi tanfolyamok nyílnak meg: Február 5 én: Közismereti, február 10 én: Elektromos előkészítő, február 10: Mezőgazdasági traktorkezelő, február 15: Gőzkazánfűtő, február 15: Lokomobil és cseplőgépkészítő, február 15: Motorkezelő II, február 15: Elektromos gépkészítő. A közismereti tanfolyam különösen hasznos a felsőiparisokolába törekvők részére. Jelentkezni lehet naponként a tanfolyam megindulásáig a Mars tér 7 szám alatti irodán.

— **A Békéscsabai Casinó Egyesület bridgeversenye.** A Békéscsabai Casinó Egyesület az általa a múlt évben alapított emlékszerlegversenyét, melyet a tragikus körülmények között elhalt néhai dr. Wagner Dániel emlékére írt ki, február 3-án, vasárnap délután 3 órakor tartja meg a Bridge Szövetség rendezésében a Casinó helyiségeiben. A csapatversenyre korlátlan számban jelentkezhetnek a csapatok. A Szövetség kéri az induló csapatokat, hogy nevezéseiket f. hó 31-ig, csütörtökig nyújtassák be Bárány Sándor szöv. titkárnál. Nevezési díj nincs. A verseny iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

— **A Melanchton-kör műsoros estje.** A békéscsabai Ev. Melanchton-kör február hó 16-án másorral egybekötött táncestét rendez a kisgazda székház nagytermében. Belépődíj 60 fillér. Mindenkit ezúton hív meg szeretettel az elnökség. Részletes műsort később közlünk.

— **Meglopta a fivéré.** Az eleki csendőrség körözése alapján az államrendőrség detektívjei Békéscsaban a MÁV állomáson elfogták Strifler József 21 éves asztalossegédet, aki Eleken lakó fivérével 45 pengőt ellopott és megszökött. Adták az eleki csendőrségnek.

— **Szenet loptak a pályaudvaron.** Vasárnap este 6 órakor az őrszemes rendőr a békéscsabai MÁV pályaudvaron tettenérte Bakos György 26 éves és Valentinyi János 27 éves békéscsabai lakosokat, akik 51 kg. szenet akartak ellopni. A szenet elvették tőlük és előállították őket a kapitányságra. Az eljárást megindították ellenük.

## MEISTER RUHAÁRUHÁZ

**leltári vására** holnap kezdődik, de üzletmegszűnés miatt

**csak február 5-ig tart**

*Ezen idő alatt, közüdo-más szerinti olcsó, szabott*

**árait még 20%-kal leszállítja**

„Takarékosság” bevásárlási helye.

\* Aranyérmű és az ezzel járó bel-dugulás, végbélrepedés, kelés, terhes vizelési inger, májduzzadás, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású Ferenc József vizet gyakran mindennapi használatra, reggel és este egy-egy fél pohárnyi mennyiségben rendelik.

**Legujabb szezondivatlapok kaphatók a »Körösvidek« könyvkereskedésében.**

— Megmérgezte magát. Vasárnap délután békéscsabai lakásán lumnállal mérgezte magát Migeskö Eszter 30 éves mezőtúri születésű munkásnő. Súlyos állapotban vették ápolás alá a kórházban. Tettének oka ismeretlen.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerlárok tartanak éjjeli szolgálatot.

## Mulatságok

A frontarcosok farsangi estje. Az idei mozgalmas farsangikampányból a frontarcosok sem akarnak kimaradni s ha szerény keretek között is, — mint ahogy a mai igen nehéz magyar viszonyok ezt meg is követelik — de megrendezik a maguk farsangi estjüket. A szerény keret azonban mit sem von le az estély kedves és hangulatos tartalmából, sőt egészen bizonyos, hogy azt csak elősegíti. A frontarcosok elnöksége gondoskodott, hogy Békéscsaba úri társadalmának színe-java otthagyan az estélyen. Gondoskodott arról, hogy az estély költségei minimálisak legyenek, végül gondoskodott, hogy a vendégek különösen szórakozzanak. A frontarcos estély február 2-án este, a CsAK Réthy-utcai klubházában lesz.

A Csaba Vívóegyesület február 2-iki jelmezbálja iránt megyszerelte óriási érdeklődés nyilvánult meg, melyet misem bizonyít jobban, mint az a körülmény, hogy a megye minden részéből oly nagy számú páholyigénylés futott be, hogy a rendezőbizottságnak komoly gondot okoz az igénylés kielégítése. Most, hogy a meghívókat kiképezte a posta, a bál i zgalom tetőfokát érte el, a társaságokban egyébről sem beszélnek, mint a »Csaba Vívók« jelmezbálgáról. Az érdeklődést még fokozza az a körülmény, hogy a bál legfőbb védnökének: Albrecht kir. herceg megjelenésére is számít a rendezőbizottság. A jelmezbáls verseny külön kiemelendő érdekessége lesz a fényes estének. A bál tiszta jövedelmét a Csaba V. E. verseny alapja javára és részben a nyomorenyhítő akció segélyezésére fordítja az egyesület s már csak ezért is, a magunk részéről is örömmel regisztráljuk, hogy a bál a legteljesebb erkölcsi és legfényesebb sikerek jegyében fog lezajlani. Belépőjegyek és karzati jegyek a Gesmey-könyvkereskedésben, a számozott meghívó felmutatása mellett elővételen is kaphatók.

Hirdes-en

a Körösvidekben.

A kiadásért felelős Uhrin János.

## Színház

Január 29-én, kedden megnyitó előadás. Alapi Nándor 1000 pengős kamarajáték pályázatán első díjat nyert: **Szürke hályog.** Színmű 3 felvonásban.

Január 30-án, szerdán: **Szegény Mavrier.** (Volt egyszer egy festő.) Vigjáték 3 felvonásban.

Január 31-én, csütörtökön: **Fizető vendég.** Góth Sándor 3 felvonásos vigjátéka.

Február 1-én, pénteken: **Az abbé.** Színmű 5 képben.

Február 2-án, szombaton: **Az abbé.** Színmű 5 képben.

Február 2-án, szombaton délután 4 órakor, mérsékelt helyárrakkal: **Helyet az ifjúságnak.**

Február 3-án, vasárnap, délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal: **Szembekötősdí.**

Február 3-án, vasárnap este 8 órakor: **Szahay.** Vigjáték 3 felvonásban.

## Mozi

**Mi történt az 56-ik utcában?**

Bemutatja a Csaba Mozgó január 28-29-én.

Az a gazdag képzeletű, bősz meséjű regény, amiből ez a film készült, egy különös, furcsa asszonyi életsorsot beszél el. 1905-ben játszódik a film első fele, 1925-ben a másik. A közbeeső időt — ártatlanul — fegyházban tölti a hősnő, e közben csak futó újságfej-hírek jelzik az idő múlását. A hamiskártyás apából és a brettli-szinpadtól ivel ez az élet-történet fölfelé a gazdag, előkelő házasságig. És ismét a cinikus hamiskártyás életébe süllyed vissza, miután a bűntetés elszövése után magára maradt asszony csak egy hamiskártyásban talál meg érő társat. — A Csaba Mozgó a föle megszokott pazarló kedvvel állította össze ezuttal is a kísérő műsort.

## Sport

**Viharos lefolyású volt a CsAK vasárnapi közgyűlése**

Közfelkiáltással újra dr. Barabás Jenő lett az elnök

Vasárnap tartotta meg a CsAK évi rendes tisztújító közgyűlését a város háza kis közgyűlési termében. A tagok színtülig megtöltötték a helyiséget.

A közgyűlést valamivel 10 óra után nyitotta meg Barabás Jenő dr. elnök. Megnyitó beszédében kiemelte, hogy milyen nagy jelentőséggel bír a klub jövő életére a volt sörházépületnek klubház céljára való bérbevétele.

Dr. Uhrin András főtitkár minden részletre kiterjedő tartalmas beszámolójában többek között ar-

ra kérte az egyesület tagjait, hogy fogjanak össze, mert csak akkor emelkedik újra arra a magaslatra az egyesület, melyet évekket ez előtt kivivott magának.

Több hozzászólás után a közgyűlés elfogadta a főtitkári jelentést.

Ezután került sor a főpénztári jelentésre, amely számos szenvedélyes felszólalásra adott alkalmat. Gálík Pál főpénztáros mielőtt felolvasta volna múltévi pénztári jelentését, bejelentette a közgyűlésnek, hogy az ő hibáján kívül nem tud olyan jelentést adni, amely az alapszabállyal egyező, miután a tenisz szakosztály, valamint a klubház elszámolása nem érkezett el idejében hozzá.

A főpénztári jelentés után dr. Barabás Jenő elnök olvasta fel a számvizsgáló bizottság felmentés megadását javasoló jelentését.

Filipinyi Pál a felmentés megadása ellen szólalt fel, miután a klubház elszámolását csak közvetlen a közgyűlés megkezdése előtt adták át a főpénztárosnak, ami alapszabályellenes.

Barabás elnök ezzel szemben elfogadásra ajánlotta a közgyűlésnek a klubház és a tenisz-szakosztály elszámolását.

Molnár János számvizsgáló bizottsági tag felszólalásában kérte a közgyűlés felfüggesztését.

Szavazás vetett véget a vitának, amellyel elfogadták a jelentéseket.

Az izgalom elűtte után dr. Uhrin András olvasta fel a klub jövő évi költségvetéséről, valamint az alapszabály módosítás lényegesebb részeit.

A közgyűlés 22:5 arányban az alapszabály módosítása mellett döntött, ami a szakosztályok feltámasztását is jelenti.

A tisztújításra került ezután a sor, amelynek során a következőket választották meg:

Díszelnökök: Vitéz János Gyula, Bohnert József, Bohn József.

Elnök: dr. Barabás Jenő.

Tiszteletbeli elnökök: dr. Holländer Lipót, Ayler Antal, Baukó András.

Társelnökök: dr. Vas Vilmos, Kóvári Jenő.

Alelnökök: Réthy Károly, Filipinyi Sámuel, Insitorisz Gyula, Schmall Antal, dr. Szamek Oszkár.

Ügyvezető alelnök: Uhrin András dr.

Főtitkár: dr. Záhony Béla.

Főpénztáros: ifj. Gyüre István.

Főellenőr: Huszár László.

Főtitkár: dr. Korossy Albert.

Pénztáros: Náda József.

Ellenőr: Koricsánszki László.

Háznagy: Veress Árpád.

Ügyész: dr. Varga Géza, dr. Gönczy Miklós.

Jegyző: Szlavkovszki István.

Orvosok: dr. Udvarhelyi János, dr. Vidovszki László.

Műszaki tanácsadók: Jung Mátyás, Áchim Mihály.

Ezenkívül választottak 21 tagú választmányt, valamint 3 tagú gaz-

dasági, 17 tagú vigalmi, 3 tagú számvizsgáló és 5 tagú házbizottságot.

Végül közöbajtásra a következő szakosztályok felállítását határozta el: futball, tenisz, torna, női torna, vívás, asztali tenisz, úszás, sakk és bridzs. Minden szakosztály 7 tagból áll.

Félt 1 órakor ért véget az izgalomban bővelkedő közgyűlés.

## A CsAK ping-pong versenye

A C abai Atlétikai Klub szombaton és vasárnap megtartott ping-pong versenyének eredményei a következők:

Férfi egyes: 1. Steinherr (CsAK), 2. Markovits (CsAK), 3. Novák (GyAC).

Férfi páros: 1. Markovits—Steinherr (CsAK), 2. Novák—Láncz (GyAC), 3. Gyimesi Weiss Pál (karpaszományosok).

3-as csapatverseny: 1. Markovits—Rakovszky—Steinherr (CsAK), 2. Gyimesi—Weiss P.—Berenyi (karpaszományosok), 3. Kulpi—Javorszky—Insztorisz (CsAK).

Női egyes: 1. Sass Márta (OTK) (jónévű teniszbizottság), 2. Koczka Mici (OTK), 3. Lőcserné (OTK).

Vegyes páros: 1. Markovits CsAK—Halmos Gréti (csabai vívók), 2. Dunai II.—Koczka (OTK), 3. Wolf—Sass I (OTK).

## A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Géczy-Fazekas Klára zongorázik. 1.30: Az I. honvédség zenekara. 1.40: Asszonyok tanácsadójára. 5.00: Berzsenyi Dánielről. Előadás. 5.30: A Sovinszki szalonnakör műsora. 6.00: Francia nyelvoktatás. 6.55: Németországi rádióképeskönyv. Utirajz hanglemekkel. 7.25: Az Operaház előadása. Márta. 10.30: Időjárásjelentés. Utána: Magyar Imre cigányzenekarának muzsikája. 11.30: Hanglemek. — Budapest II. 6.35: Mezőgazdasági felőra. 7.10: Szalai Pepita Gyula cigányzenekara. 8.30: Hírek. 8.50: Zenekari hangverseny.

## Tőzsde

Valuták:

Angol font 16'95—17'20  
100 Dollár 350'25—354'25  
100 Hollandi forint 233'30—235'30

## Gabonaárak:

77 kg. tv. buza 17'30—17'60  
78 kg. tv. buza 17'45—17'75  
79 kg. tv. buza 17'50—17'90  
80 kg. tv. buza 17'70—18'10  
Rozs 13'70—13'40  
Takarmányárpa 15'75—16'85  
Tengeri 13'00—13'25  
Zab 15'70—15'90  
Korpa 11'35—11'50  
Sórárpa 17'45—21'55

## Készárú piac:

Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 15—10 el jobb, a tengeri 10 fillérrel olcsóbb.

## Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiala sertés 54—58 közép 62—70, nehéz 81—85.

## APRÓHIRDETESEK

Szobainas, ki főzéshez is ért, ajánkozik február elsejére. Bajza-utca 8.

Eladó egy könnyű bizottsági és három választási malac. Garsi-utca 24. Vitéz Molnár Imre tiszthelyettes.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek rt.

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ

SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”

**ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA**

SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”

BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.